

竞标争先开新局 比学赶超建新功

瀚蓝供水在南海建设多个管道直饮水项目,南海进入管道直饮水时代

打开水龙头即可享用直饮水

精诚服务

践行“南海范式”

“为实现新时代南海区‘健康直饮’的美好愿景,我们将继续加大对管道直饮水项目的投入,计划在未来3年内开发不少于3万户,在楼盘、学校、医院、社区、写字楼、农村等不同场景引入管道直饮水,为市民提供更高品质、更便捷的饮水服务。”瀚蓝供水事业部分质供水专项小组副组长王洪波表示。

《佛山市供水专项规划》(2021-2030)提出,满足佛山市城市发展新定位赋予的供水系统发展新需求,加快佛山市水务改革发展步伐,提高全市居民生活饮用水水质,解决人民群众最关心的饮水安全问题。目前佛山以佛山新城为试点,率先试行优质供水,提高了用户满意度。“目前,南海已建设多个管道直饮水试点项目,效果良好。”佛山市南海区住房城乡建设和水利局水资源管理股股长任木旺说,接下来,希望瀚蓝供水再接再厉,做好管道直饮水的推广工作。

未来,瀚蓝供水将始终坚持“精诚服务、情润万家”理念,坚持以用户的获得感、幸福感、安全感为出发点和落脚点,大力推进高品质管道直饮水民生工程,对标国内一流标准,实现从取水到送水全过程精细化智慧化管理,用实际行动践行供水高质量发展“南海范式”,服务建设高品质生活城市。

文/佛山市新闻传媒中心记者 关帅屏
通讯员 黄玉君 何秦东
图由通讯员提供



■大沥镇大镇社区直饮水亭。

从优到精

开启饮水生活新方式

细节决定品质,匠心铸造非凡。瀚蓝供水高品质管道直饮水项目设计坚持健康安全、低碳环保的理念,高标准建设好每一个直饮水项目,同时多管齐下做好管道直饮水运维工作。

在校园方面,西樵镇南执高级中学高品质直饮水管道系统已经完工通水,正在进行运营调试,可在第二季度投产运营。以往学校使用的是开水机,开水机利用电能转化为热能加热开水,设有开水和温开水。与开水机相比,直饮水设备能去除水中的杂质、重金属、细菌和病毒,保留对人体有益的矿物质和微量元素。直饮水水质更稳定,外观上更为清澈,口感更好,满足学校师生的健康饮水需求。

在社区方面,大沥镇大镇社区建设了直饮水亭,大镇朝阳花海公园也建成直饮水台,该饮水设备采用了先进的5级过滤、反渗透膜技术、紫外线杀菌消毒技

术,充分结合原水的情况进行处理,出水口感稍微带有清甜、水质更优、更新鲜。“在社区建设了两个直饮水设施,一是方便居民饮水,二是提升居民饮水健康,从而增强居民的幸福。”大镇社区“两委”干部邝健豪说。

在小区方面,南海桂城裕桂

楼建成了管道直饮水系统,桂城中海锦城国际花园小区的管道直饮水项目进入开工建设阶段。引入管道直饮水,不仅提高了居民的饮水品质,还具有节能环保、安全可靠等优势,对于推动城市基础设施建设和提升居民幸福感具有重要意义。



■桂城裕桂楼直饮水一体式中央水处理系统。

水是生命之源,更是健康之本。3月22日是世界水日,瀚蓝供水将在南海全区开展系列活动,包括水厂开放日、节约用水环保课堂及线上活动等,并在供水燃气综合服务厅设置直饮水台,在社区公园建设直饮水亭,满足市民对优质直饮水的需求。

近年来,瀚蓝供水持续在南海区大力推进高品质管道直饮水民生工程,推动全区饮水从“安全优质”到“更高品质”转变,进一步提升市民生活品质和幸福指数。从校园到小区,南海区正全面推进管道直饮水的普及,为市民提供更健康、便捷的生活体验。目前,瀚蓝供水已在南海2所学校、1个新建小区、1个农村社区设置了管道直饮水项目。

接下来,瀚蓝将对标国内一流标准,实现从取水到送水全过程精细化智慧化管理,用实际行动践行供水高质量发展“南海范式”,服务建设高品质生活城市。



■南执高级中学直饮水设备。

从有到优

南海进入管道直饮水时代

随着我国管道直饮水行业不断发展,供给能力不断提升,上海、深圳、广州等一线城市已成为直饮水推广的前沿阵地,“优水优用”分质供水成为发展趋势。管道直饮水采用分质供水的方式,在集中用水场所如小区、学校、医院、酒店、写字楼等设大型智能中央净水机房,依托先进的水处理设施,对自来水作进一步深度净化处理。并设立独立循环式管网,将净化后的优质水送达用户。

瀚蓝供水具备丰富的水资源管理经验和先进的技术设备,瀚蓝直饮水项目采用了国

际先进的“臭氧+生物活性炭处理技术+深度水处理系统”技术,确保水源安全可靠;通过食品级304不锈钢循环管道直饮水系统,严格管理水源、处理过程、输配管网等环节,保障直饮水的水质安全。瀚蓝根据地区水质特点进行水处理,并研究出双膜混合处理工艺,在保证水质优于《饮用净水水质标准》(CJ94-2005)的同时,还保留了水中的微量元素及矿物质,确保水质长期持续稳定、健康,市民只要打开水龙头便可轻松享用安全健康鲜活的直饮水。

立足本土优势产业 定制数智化转型“良方”

京东(佛山)数字经济产业园为南海制造业提供“一站式”服务

新质生产力 在南海

3月19日,在京东(佛山)数字经济产业园直播间里,主播正不停地推介本土产品;与高校合作创建的产学研平台,培养着新一代数字化人才;在协同创新中心,工作人员正为狮山多家企业制定数智化转型方案。

这是京东(佛山)数字经济产业园为南海制造业数智化发展提供“一站式”服务的缩影,通过提供大数据分析、电商运营支撑、品牌推广、人才培育等专业服务,助力企业摆脱传统经济增长方式和传统生产力发展路径,加快形成新质生产力。



■京东(佛山)数字经济产业园。

“智”启未来

摆脱传统生产力发展路径

背后就是数字化。

这方面,正是京东(佛山)数字经济产业园的强项。当初南海引进该园区,就是希望打造一个有形载体,在园区集聚各方要素资源,帮助企业进行数字化转型。

“转型过程中,实际上就是以京东科技的先进生产力和京东产业生态为杠杆,激发催生出一些先进生产力,最重要一点就是对狮山乃至整个佛山市场的各种生产要素进行重新配置。”郝景熙说。

针对当地企业普遍面临的困境,京东(佛山)数字经济产业园从整个电商运营团队的角度,为转战电商的企业定制方案,创建团队。有些企业转型成功了,但很多中小企业的转型并不理想,究其原因,一是很多老一代的企业家还是比较保守,认知不够、决心不够、力度也不够;二是传统企业转型必定会面临阵痛期,往往在从阵痛通向重生的路上被各种因素所阻挡。

“像这样的企业,我们建议另

外成立一家全新的公司,设立新的以营销和供应链为导向的电商公司,重起炉灶,让老店老开新店新开,这也解决了企一代与企二代因为观念不同造成的经营管理冲突问题,让青年企业家放手干。”郝景熙表示,目前在佛山,京东已经参与了很多数字化车间的典型案列,接下来还有第二期的数字化营销、第三期的数字化工厂,完成整个数字化改造后,企业就形成了新的生产力,在未来的博弈中才能保持竞争优势。

六大赋能体系

助狮山产业集群发展壮大

早在2020年8月,京东就落地狮山,立足本土优势产业,通过政策、京东生态、产业资源、智慧管理、金融资本、产学研,为泛家居产业带、汽车零部件产业带、新能源产业带、新材料产业带、高端装备制造产业带、大健康产业带六大产业带赋能,同时与当地在“南海智造”品牌战略、工业互联网等领域展开了全方位合作。截至2024年2月,园区已引进企业228家,涵盖生产制造型、创新型研发型、销售贸易型、专业服务型等。

如泛家居产业带方面,京东与佛山维尚家具制造有限公司深度合作,为其提供定制家居工业互联网平台技术方案,提供部署工业互联网PaaS平台与数据中台,并协助完成数据体系设计与实施,助力建设维尚定制家居产业集群。

更早前,2022年11月,由广东省中小企业发展促进会牵头,京东科技参与规划建设的佛莞泛家居产业集群项目入选“国家先进制造集群”,将规划建设智能营销平台及一站式消费场景,进一步助力做好佛莞泛家居万亿级产业集群的建设与培育,促进产业集群的整合协同,推动泛家居产业及相关企业转型升级。

2023年3月,由新瑞智安

牵头,广东京东云参与建设的佛山市南海区泛五金产业集群数字化转型试点项目入选广东省2022年产业集群数字化转型试点项目。广东京东云搭建泛五金产业集群平台底座,采用先进的大数据、AI技术,构建适应不同环节的数据体系和算法模型,提升平台的智能化管理和运营能力,为产业链数字化协同提供更好的支撑,推动产业向价值链升级。

金融资本赋能方面,京东(佛山)数字经济产业园整个核心运营团队来自深圳,这也把深圳资本市场、金融市场的一些先进服务业、高端服务业资源也带到了狮山,可以说集聚了广佛深的优质资源进行投资孵化。园区目前已经与深圳知名资本机构成立了资本合资公司,在生物医药高科技、清洁能源、农业科技、高端装备制造、电商产业链等方面提供投资孵化的专业服务。

此外,京东(佛山)数字经济产业园还通过产学研致力培养互联网人才,与高校、企业“牵手”成立产学研合作基地。“这不仅解决了毕业生就业问题,也留住了人才,更重要的是为企业解决了电商人才难题,从另一个角度看,是为城市狮山注入了活力。这也是一种新质生产力的代表。”郝景熙说。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 李福云 通讯员 郑满枫